1. Bilgi; Giines sisteminde astreoit kugag: étesinde yeralan
gezegenler_dissal gezegenler olarak adlandirilir.

1. Merkiir 5. Diinya
2. Neptiin 6. Jiipiter
3. Veniis 7. Mars

4. Uraniis 8. Satiirn

Yukarida Giines sistemine ait gezegenler
numaralandirtlmistir.

Buna gore asagida verilen segeneklerden hangisi dissal
gezegene_ornek verilebilir?

B)1,35ve7
D) 1,3 ve4

A) Yalniz 5
C)2,4,6ves8

2. Asagida NASA'nin (Ulusal Havacilik ve Uzay Dairesi)
uzaya gonderdigi yeni uzay arac1 InSigt'in ilk verileri ileilgili
bir haber goriilmektedir.

@ )

EEEE NE HABER GAZETESI
NASA'nin InSigt adli uzay araci ilk
gorevini gerceklestirdi.

Cekilen fotograflar ve veriler
1s181nda bu gezegenin_kirmuzi renkte
oldugu 6grenildi. Gezegen iizerinde
buz kristallerine rastlanmasi, bu
gezegene neden Diinya'mizin yagam
ikizi yakistirmasinin yapildigini

@ gostermektedir.

Buna gore InSigt kizil gezegen olarak ta bilinen hangi
gezegene indirilmistir?

A) Veniis B) Neptiin
C) Merkiir D) Mars

3. Ay, Giines ile Diinya arasina girer ve Diinya, Giines ile Ay
ayni dogrultuda olursa Giines 1sinlar1 Diinya'ya ulasamaz?

Yukarida anlatilan doga olay1 asagidaki segeneklerden
hangisinde dogru verilmigtir?

B) Volkanik yildirim
D) Giines tutulmast

A) Ay tutulmast
C) Beyaz gokkusagi olusumu

4. Buyiikliikleri sekildeki gibi olan Giines sistemindeki ti¢
farkli gezegen asagidaki gibi temsil edilmektedir.

Voleybol topu Cam bilye | Pinpon topu

Buna gore agagidaki yapilan yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) Cam bilye Diinya'y1 temsil ediyorsa; pinpontopu,
Merkiir gezegeni olabilir.

B) Pinpon topu, Satiirn gezegenini temsil ediyorsa; bilye
Jiipiter gezegeni olabilir.

C) Voleybol topu Mars gezegenini temsil ediyorsa; bilye,
Diinya olabilir.

D) Pinpon topu, Neptiin gezegenini temsil ediyorsa;
voleybol topu Uraniis gezegeni olabilir.

5. Defne; Ay tutulmasim model olarak gdstermek istiyor. Bu
model i¢in bir tane basketbol topu, bir tane tenis topu ve bir
tane de pinpon topu kullaniyor. Modeli hazirlarken bu ii¢ gok
cisminin birbirine gore biiyiikliiklerini de dikkate aliyor.

Buna gore Defne, asagida verilen modellerden hangisini
hazirlamalidir?

A)

B)

C)

D)
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6. Asagida Giines sistemine ait gezegenler Giines'e
yakinliklar1 bakimindan siralanmiglardir.

10. Asagida baz organlar verilmistir.

1 2
Mide Ince bagirsak
Buna gore Giines'e_en yakin ve en uzak gezegenler sira ile 3 4
agagidaki hangi segenckte dogru verilmigtir?
A) Veniis - Satiirn B) Diinya - Jiipiter
C) Merkiir - Neptiin D) Mars - Uraniis
Kalin bagirsak Kalp

7. Destek ve hareket sistemimizin bazi gorevleri vardir.

1. Viicuda sekil verir ve desteklik saglar.
2. Bazi1 6nemli i¢ organlarimizi korur.

3. Kemikle ve kaslar birlikte ¢alisarak hareket
etmemizi saglar.

4. Viicuttaki tiim yap1 birimlerine oksijen (O2) ve
besin gotliirmesini saglar.

5. Besinlerin kana gegebilecek kadar kiigiik parcalara
ayrilmasini saglar.

Yukarida verilen gorevlerden hangisi ya da hangileri destek
ve hareket sistemine ait_degildir?
A) 1, 2 ve3. B) 2.ve 3.

C)1.ve2. D)4 ves.

8. Destek ve hareket sistemi ile ilgili asagidaki verilenlerden
hangisi dogrudur?

A) Eklemler: Oynar, yari oynar ve oynamaz olmak iizere ii¢
gesittir.

B) Kaslar: Uzun, kisa ve yass1 olmak iizere iig esittir.

C) Kemikler: Diiz, diizensiz ve ¢izgili olmak iizere iig gesittir.
D) Iskelet: Kafatasi, kalp ve iiyeler olmak iizere iig gesittir.

9. Asagida segeneklerde verilen eklem gesitlerinden hangisi
oynamaz eklemdir?

A) Kafatasindaki eklemler

B) Bel omurlar1 arasindaki eklemler

C) Kol kemikleri arasindaki eklemler
D) Bacak kemikleri arasindaki eklemler

Verilen organlarin hangisinin yapisinda digerlerinden

farkl cesit kas bulunur?
A) Mide B) ince bagirsak
C) Kalin bagirsak D) Kalp

11. Asagidaki tabloda besin igerikleri ve sindirildikleri yap1
veya organlar verilmistir.

Besin Sindirime Sindirimin
Icerikleri Basladig Yer Bittigi Yer
K Agiz Ince bagirsak
L Mide Ince bagirsak
M Ince bagirsak Ince bagirsak

Buna gore K, L ve M ile belirtilen besin icerikleri asagidaki
seceneklerden hangisinde dogru eslestirilmistir?

A) K - Vitamin ve Mineraller
C) L - Proteinler

B) M -Karbonhidratlar
D) L - Yaglar

12. Besinlerin kana gegebilmesi igin sindirim gereklidir. Bu
nedenle sindirimi iki baslikta ele alabiliriz.

4+ Enzim kullanilmadan besinlerin yiizeyini genisletmek
i¢in yapilan sindirime ....X.... sindirim denir.

+ Besinlerin enzim ve su yardimiyla kiigiik parcalara
yani yapitaglarina kadar parcalanmasina ....Y....
sindirim denir.

Yukaridaki X ve Y ile gosterilen yerlere sirayla
agagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Fiziksel - Kimyasal
C) Kimyasal — Fiziksel

B) Kimyasal — Mekanik
D) Fiziksel — Mekanik
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13. Sindirim sistemine yardimec1 olan yap1 ve organlar
asagidaki semada numara olarak belirtilmistir.

16. Yukarida verilen tabloda damar gesitleri ve tanimlar
eslestirilecektir.

L)

Damar Tanim
Cesitleri
Atardamar 1. Kani kalbe getiren damarlardir.
Kilcal damar | 2. Atardamar ile toplar damar arasinda yer
alir.
Toplardamar | 3. Kani kalpten viicuda tagiyan
damarlardir.

Buna gore dogru eslestirme asagidaki segeneklerden
hangisinde verilmistir?

st

Bu organlar ile ilgili;

1. aile belirtilen organ pankreas; b ile belirtilen organ
ise karacigerdir.

2. Her iki organ salgilarim kalin bagirsaga gonderir.

3. b ile belirtilen organin sindirim s1vis1 pankreas 6z
suyudur.

ifadelerden hangileri_yanlstu?

A) Yalnz 1
C)1ves

B)2ve3
D)1,2ve3

14. Sekilde sindirim yap1 ve organlar sirasi ile sematik olarak
gosterilmistir.

1 2 3
A) Atardamar Kilcal damar Toplardamar
B) Toplardamar Kilcal damar Atardamar
C) Toplardamar Atardamar Kilcal damar
D) Kilcal damar Atardamar Toplardamar

Q Yutak ‘) Mide | 3 4 Aniis

Numarali organlar ile ilgili eslestirmelerden hangisi
dogrudur?

A) 1 - Burun
C) 3 - Akciger

B) 2 - Soluk borusu
D) 4 - Kalin bagirsak

15. Kiigiik kan dolasiminda kan, asagidaki organlardan
hangisine giderek oksijence zenginlesip kalbin sol kulak¢igina
doner?

A) Karaciger
C) Mide

B) Akciger
D) ince bagirsak

17. Kan yapay olarak iiretilemeyen bir dokudur ve halen tek
kaynagi saglikli insanlardir. Kan bagisi toplumsal ve kisisel
acgidan da ¢ok onemlidir. 18-65 yas arasi saglikli, bulasict
hastalig1 olmayan ve 50 kilogramin {izerindeki her vatandas
kan verebilir. Tiirk Kizilay", Tiirkiye'nin ihtiyaci olan kanin
tamamin1 goniillii ve siirekli bagiscilardan karsilamak i¢in
“Ulusal Kan Temini Projesi”ni yiiriitiir. Ulke genelinde 17
bolge kan merkezi, 64 Kan Bagis Merkez'i ve 150'den fazla
mobil kan bagis araci ile hizmet verir. Hasta giivenligi
acisindan kendisine bagislanan her kant modern
laboratuarlarda testlere tabii tutan Tiirk Kizilay'l, kani ihtiyaci
olan kisilere verilmek iizere hastanelere ulastirir.

Ulkemizde her 4 saniyede 1 {inite kana ihtiya¢ olmaktadir. Her
bir kan bagis1 3 kisinin hayatini kurtarir. Kan bagist
konusunda yakin ¢evremizden baslayarak insanlari
bilgilendirme sorumlulugunda olmaliy1z.

Buna gore, kan bagisi ile ilgili agagidakilerden hangisi
Soylenemez?

A) Siirdiiriilebilir kan temini igin yiriitiilen projelere destek
vermek dnemlidir.

B) Kan bagiginda bilgilendirmeler yapilarak toplumun
duyarliligini artirilmalidir.

C) Tirk Kizilay" yenilikgi teknolojik yaklagimlari ile giivenli
kan ihtiyacinda rol oynar.

D) Ulkemizde 18 - 65 yas aras1 her vatandas kan vermek
zorundadir.

18.AB Rh (+) kan grubuna sahip kanamali bir hasta, agagidaki
segeneklerde belirtilen hangi kan gurubundan kanalabilir?

A) AR ()
C) ABRh (+)

B) B Rh (+)
D) AB Rh (-)
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19. Bir yerimiz kesildiginde asagidakilerden hangisi kanin
pthtilasmasini saglar?

A) Alyuvar
C) Kan pulcuklart

B) Akyuvar
D) Kan plazmasi

20. Dolagim sistemi ile ilgili,

1. Kalp, kan damarlari ve kastan olugur.

2. Viicudumuz iginde ihtiya¢ duyulan organlara besin
ve oksijen (Oy) tasir.

3. Karacigerde temizlenen kan, kalbe kiigiik kan
dolasimu ile geri gonderilir.

ifadelerden hangileri_dogrudur?

A) Yalniz 2 B)2ves
C)1ves D)1,2ve3

21. Insanlarda;

% Kalbin her kasilisinda atardamarlara yaptig1 vurus
etkisine ya da kanin atardamar i¢inde akisinin
hissedilmesine ....X.... denir.

% Kanin atardamar duvarina yaptigi basinca ise
....Y.... denir.

Yukaridaki X ve Y ile gosterilen yerlere_strayla
agagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Tansiyon — Nabiz
C) Nabiz— Nabiz

B) Tansiyon — Tansiyon
D) Nabiz — Tansiyon

22. Burundan alinan havadaki oksijenin kilcal damarlara
gecene kadar izledigi yol, asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?

A) Yutak - soluk borusu - girtlak - brons - alveol -brongguk
B) Girtlak - yutak - soluk borusu - bronsguk - brons -alveol
C) Yutak - girtlak - soluk borusu - brons - bronscuk -alveol
D) Soluk borusu - yutak - girtlak - brons - brongguk -alveol

23. Asagidakilerden hangisi soluk alma sirasinda
gerceklesmez?

A) Diyafram kas1 gevser ve kubbelesir.
B) Kaburga kaslari kastlir.

C) Gogiis kafesi hacmi artar.

D) Akcigerlerin hacmi artar ve genisler.

24. Bosaltim sistemi ile ilgili,

d

1. aile gosterilen bosaltim organi_bobrek olup gorevi
kanin igindeki atik maddeleri siizmektir.

2. b ile gosterilen yap1 idrar kanali olarak dabilinen
tiretradir.

3. c ile gosterilen yapi idrar kesesi olarak dabilinen
mesanedir.

4. d ie gosterilen yapi_iireter olup viicuttan idrarin
atildig1 kanaldir.

ifadelerden hangileri_dogrudur?

A) Yalniz 1 B)1ve3
C)2ves D)1,2ve3

25. Bosaltim sistemi yap1 ve organi olmayip viicudumuzda
bosaltim yapan organlarimiz vardir. Bu organlar deri, akciger

ve_kalin bagrsaktir.

terleme yolu ile
+ Deri; » Fazla tuzu ve ....X.... atar.

soluk verme yolu ile
+ Akciger; > ...Y.... ve su
buharini atar.

diski yolu ile
#+ Kalin bagirsak
fazla suyuve ....Z.... atar.

» Besin atiklari,

Buna gore dogru eslestirme asagidaki segeneklerden
hangisinde verilmistir?

X Y Z
A) Su Karbondioksit Safra
B) Safra Karbondioksit Su
C) Su Safra Karbondioksit
D) Karbondioksit Su Safra
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